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 الحاسبة غير المبرمجةيسمح باستعمال الآلة 
 

 (نقط 4)التمرين الأول 
 

التط  دت   للط  تلطهذ  طلس الس سطذ  ةالظطوف  اليي ييزااييط لط عباستسطاا  خطر ش هطا     الاصلداا  سلاسل تتميز 

 بظهط ش  تهط   علط  الومط   التط  ت  غنلاي  –ت سلميكاشي -ت سلشي: من بين  لس الصر ش المتتاليطة التو ليطة .اليبلية

 . له فالصر ش الميافش  ناتيكتيالكرانيت الأالو قة بين  عل اله   اللي الميكماتيت

 :من خ ل نص فاضح فم ظم

   (ن 5.1)الصر ش المتو لة فالهوانيت الأناتيهت ؛ف الاخا ا  ك  من س سذ فعر    -

قال من خرو  لل  تتتغيو الراخيا  الب ي اة ع   الان كيف مبرزا الغ ااسفالميهاهيست فت ساللي ب ية كذ من دحا    -

 (ن 1..5) دخوى؛

يط  م طا ا الاخطا ا   ف لطط انا قطا   نطاتيهت الهوانيطت الأالمتتالية التو لية فالميهماتيت ف  لستلهلت  كيفح وض    -

 (ن 1..5) .من خر ش القلو  القاشاة
 

 (ةنقا 1..5) التمرين الثاني
 

 بالطاقة ،في بداية التمرين العضلي ،العضلة تزويدن من عمل في التقلص العضلي إذ تمك  ت  س  ت   مادة (PC)الفوسفوكرياتين 
لتحديد العلاقة بين  (.طريقة سريعة لا هوائية)اللازمة لهذا التقلص 

PC والتقلص العضلي نقدم المعطيات الآتية: 
 

 متزايتدة الدتتدة بتة رياضتي بالقيتام بتمتارين ةضتليةتمتت مطال. 
تئق من كتل تمترين ةضتلي    دقا 5بعد  نتة متن العضتلة ت ةي  ذ  خ 

معتتايرة تركيتتز كتتل متتن  وتمتتت (quadriceps) التتر  رباةيتتة 

 1 تمثتتل الوثيقتتة. فتتي كتتل ةينتتة ATPو (PC) فوستتفوكرياتينال
تتلةالنتتتائ   صَّ بعتتد كتتل تمتترين متتن هتتذ  ، وحالتتة راحتتةفتتي  الم ح 
 .التمارين

 

. ATPفتطور تركيز كل من الفوسفوكرياتين   صف. 1
 (ن 1.,5) ؟تستنتجماذا 

 تم قيا  كمية آخر ةند رياضي ،O2  نستبة والمستهلك
فتتي مستتول العضتتلة، المتواجتد  (PC)الفوستفوكرياتين 

ثني وبسط )  تمرين رياضي متوسط الددة خلالوذلك 
النتتتتتائ   2تمثتتتتل الوثيقتتتتة . (دقتتتتائق 6الركبتتتتة ختتتتلال 

 .ةالمحصل
ن الأوكسجيي ثنائالتطور المتزامن لكل من كمية  صف. أ. 2

هذا في العضلة خلال  نالفوسفوكرياتيونسبة  ،المستهلك
 (ن 1.,5). التمرين العضلي

 إجابتك، معللا، اقترح، ATPيتطلب  PCةلما  ن تجديد . ب

. 2التطور المتزامن المبين في الوثيقة  لتفسير فرضية

 (ن 1.,5)
 
  

 1الوثيقة 

في كل  mmolبـ  PCو  ATPتركيز 

kg من الكتلة الجافة للعضلة 

  kg.m/min  شدة التمرين العضلي بـ 

ATP 

PC 

06 

 
06 

 
26 

 

0 

 راحة 
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 2الوثيقة 

PC  بـ% 
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  تم الاقتصار )  ف العضليي  ي  فوسفوكرياتين وتقلص الل  للوائي اللاه والمسلكالعلاقة بين كل من التنف   3تمثل الوثيقة

 (:مراحل من دورة التقلص العضلي ثلاثةلى 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 :انطلاقا من استغلال هذ  الوثيقة .3

ت وكيفففتي مستتول اللييتف العضتلي،   ADP + Piإلى   ATPتتم حلمأة جزيئة  كيف نبي   .أ هتذا اللييتف متن  ن  كَّ م  ت  ي 
 (ن 5) .التقلص

فف .ب  للتأكتتد متتن الفرضتتية . الأوكستتجين الممثلتتة فتتي الوثيقتتة ثنتتائي العلاقتتة بتتين الفوستتفوكرياتين واستتتهلاك حوض 

 (ن 5) .(ب 2السؤال ) المقترحة
 
 
 

(نقط 1)التمرين الثالث   
 

ية تم إنجاز للكدف ةن كيفية انتقال هذ  الصفات الوراث. وبدرة ذات  لوان مختلفة متنوةةيتميز نبات الفجل بأدكال 
 :التزاوجات الآتية

 

جميع  فراد  لهم دكل  F1  ةطى هذا التزاوج جيلا  ولا. روي ونبتة ذات دكل طويلبين نبتة ذات دكل ك  : التزاوج الأول
 .بيضوي

 

 ةطى هذا التزاوج النتائ   ،F1بين  فراد الجيل : التزاوج الثاني

 .1الممثلة في الوثيقة 
 

 (ن 5,1) ؟ التزاوج الأولمن نتائ   تستنتجماذا  .1

الصبغي لنتائ  التزاوج الأول والثاني  التفسير ةط  .2
 (ن .). مستعينا بدبكة التزاوج

، وللحليل g و  Gرمز للحليل المسؤول ةن الدكل الكروي بـ ا  )

 (.l  و Lبـ   طويلالمسؤول ةن الدكل 
 

سلالة : بين سلالتين تختلفان في الدكل واللون: التزاوج الثالث
. ذات دكل كروي وحمتراء سلالةذات دكل طويل وبيضاء، و

جميتتع   فتتراد  بدتتكل بيضتتوي  F1 ةطتتى هتتذا التتتزاوج  جتتيلا 

 .ولون وردي
 (5,1) ؟التزاوج الثالث من نتائ  تستنتجماذا . أ .3
  (ن 5,1) .وجالصبغي لنتيجة هذا  التزا التفسير أعطولون الفجل مستقلتان،  ةلما  ن المورثتين المسؤولتين ةن دكل .ب 

 (.r و  R، وللحليل المسؤول ةن اللون الأحمر بـ b و  Bرمز للحليل المسؤول ةن اللون الأبيض بـ ا  )

 

الأكتين خييط تحرك 

 نحو مركز الساركومير

3الوثيقة   

ATP 

ADP + Pi 

ATP 

PC 

C ATP 

ADP 

Pi 

ADP 
 

C O2 

حمض 

 بيروفيك

 خييط الأكتين

 خييط الميوزين

PC 
 انتشار انتشار

 انتشار

انتقال المادة من الوسط الأكثر تركيزا إلى الوسط الأقل تركيزا: الانتشار 

C = كرياتين 

 1الوثيقة 

 فجل بيضوي

 فجل 50%
 بيضوي

فجل  25%

 كروي

 F2الثاني  الجيل

 × : (F1 × F1) الأبوان

 فجل بيضوي

فجل  25%

 طويل
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 ةطى هذا التزاوج نباتات فجل  .لون ورديودكل بيضوي بد او فرلون وردي وويل دكل طبفراد  بين : التزاوج الرابع

 .2الوثيقة  كما هو مبين فيذات مظاهر خارجية مختلفة وموزةة 
 

 يي  بيض اا فدحمو .5 يي    ا  فدبيض 51 

 يي  بيض اا فدبيض 51 يي    ا  فدحمو 51

 يي    ا  ففشتاا .5 يي  بيض اا ففشتاا 55 2الوثيقة 
 

 (ن 5,1) .الصبغي  لنتيجة  هذا التزاوج مستعينا بدبكة التزاوج التفسير أعط. 0
 

 (نقط 4)التمرين الرابع 
 

 ض مو"  Charcot-Marie-Tooth de type 4A" اتوتب ع ه ضم ش عضل  فخلذ اصيب الأعصاب    موض فشاث

تمثذ ال ثيقة الآتية هيو  نسب . نتيية ت ميو ال راعين المويط بالأليا  الوصبية  لأ وا ا هااا ب الوسية الموتباة 

 :عايلة بوض ديوات ا مصاب ن بهلا الموض
 

   II4المطوض  ثطم دعطط الط مط الط شاث  ل يطوات  كيفية انتقال  لا دحا  . 1

 (ن 1.,5. )لجابتط عل  .III4ف III3ف  III2ف 

للتوبيو عن حليل  الم شثة المسطوفلة عطن  tف  Tاستومذ الومزان )

 (. لا الموض

غيو حامذ للوليذ المسطوفل )للموض  ةغيو ناقل II5 السي  علما دن . 2

 (:عن الموض

لفططوت  ات ناقططذ للمططوض فاحتمططال لنيابهططلفططو ااحتمططال لنيابهطط دحللا   .أ

.  لطططط بلططبهة التطططزاف  معللللا  II4 بالسططي  الثططو افاجهططط مططواض

 (ن 1.,5)

 III2قططاشب بطْطي نْ باعتمططات هططبهة التططزاف   دن افا  الأ بلَلي،ن . ب

يططم مططن احتمططال نقططذ  ططلا المططوض فاحتمططال لخططابة و    اْ III3ف

 (ن 1.,5. )الأب اء به
 

   سططاك ا   ىحطط لبهططلا المططوض ع طط   قطط ش نسططبة احتمططال ا خططابةت

باعتبطاش دن السطاك ة  .نسطمة 000 100حالا  يط  كطذ  1دفشفبا بـ 

 .مت اانة

 (ن 5,.1. )tف  Tن توتتي الوليلي   حسبا   .أ. 3

 (ن 5,1. )للموض ال اقلينالاقتوان  توتت الأيوات مرتلف  حسبا   .ب
 

 (نقاة 1..5) التمرين الخام 
 

 :نقترح المعطيات الآتية النوةيةقصد تعرف بعض جوانب الاستجابة المناةية 

 سم  ا يوفس الزكا  بوفتين ج  عل  مست ى غلاء ياHA   ت عل  الهواا  الومواء فالتسبب ي  من التثب   ه   ه  مْ ا

ثة داا  نخخل لمفافاا  من فبو  ث   عن  واا الاست لاق حي انا بفيوفس الزكا  ن  ف  وْ ن   الو فى تتملتوو  كيف .   اتله  

الموايا   5ال ثيقة  ي  5ف .التيوبتان بوا ت  . ينمرتلف يناقتياتي ينافسفنوض ها  خ ل ع   داا   ي   واله 

لةالتيوابية فال تايج  وْصَّ   (. تيوبة ها   5التيوبة ) الم 

 3التجربة  2التجربة  1التجربة  

 نعم نعم لا استنشاق فيروس الزكام

 اللمفاويات +وسط اقتياتي  لزرعا أوساط
 فيرو  الزكام+ 

اللمفاويات + وسط اقتياتي 
 فيرو  الزكام+ 

+  وسط اقتياتي
 اللمفاويات

 الزرع ونضع السائل المستخلص في تماس مع الكريات الحمراء، ونلاحظ بالمجهر أوساطح ش  ر  ن  

 غياب التلكد غياب التلكد تلكد ملاحظة الكريات الحمراء
 
 1الوثيقة  

1        2            3                  4           5 

1           2  

1           2            3        4         5      6 

1            2          3          4            5     

 رجل سليم ةسليم امرأة

 مصابة امرأة مصابرجل 

 زواج الأقارب

I 

II 

III 

IV 
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، وةن تواجد ةفي الأوساط الثلاث Bن تحليل  وساط الزرع من الكدف ةن تواجد اللمفاويات عد ةملية الحضن، مك  ب
كما تم الكدف ةن تواجد البلزميات في مستول الأسناخ الرئوية لهذا  ،5و  .البلزميات بعدد كبير في وسطي التجربتين 

 .الحيوان
 (ن 1.,5) .الدرط الضروري لحدوثها حددلاستجابة المناةية المتدخلة، وطبيعة ا استنتجو بين هذ  التجارب، قارن .1

 

  لتحديد العلاقة بين اللمفاوياتB تمكن الباحثون، باةتماد تقنيات حديثة، من التتبع المبادر لسلالة من  ،والبلزميات
الطحال ةضو لمفاوي ) رياللملا ةبأحد الجراثيم المسببهذا الحيوان بعد تعفن في طحال فأر هذ  الخلايا المناةية 
لةالنتائ   2تقدم الوثيقة (. الناضجة Tو  Bتلتقي فيه اللمفاويات  صَّ  :الم ح 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

العلاقة الممكنة  إجابتك معللا حدد، ثم ( الدكل )التطور المتزامن لكل من البلزميات ومضادات الأجسام  صف .4
 (ن 5). امبينه

في  بداية ( الدكلان   وب)والبلزميات  Bير الحاصل في ةدد كل من اللمفاويات التغ فسر ،بتوظيف مكتسباتك .3
 (ن 5).  نيالعدول واليوم الخام  واليوم العادر واليوم الخام  والعدر

  

  محتددات فيترو  الزكتام  توجد ةلى ستط
. HAمستضادية من بينها الكليكتوبروتيين 

يعد هذا المحدد المستضادي المستؤول ةتن 
يتتترو  ةلتتتتى مستتتتقبل  دتتتتائي ت الفبيتتتتث

طريقتتة  5توضتت  الوثيقتتة . للخليتتة الهتتدف
تطفتتل فيتترو  الزكتتام ةلتتى الخليتتة الهتتدف 

، وكيفيتتة تتتدخل مضتتاد الأجستتام (الدتتكل  )
ختتلال الاستتتجابة المناةيتتة ذات  HAضتتد 

 (.الدكل ب)المسلك الخلطي 
ليتتتة آ 3متتتن ختتتلال معطيتتتات الوثيقتتتة  بفففين. 2

دف، تعتترف فيتترو  الزكتتام ةلتتى الخليتتة الهتت
تتتتدخل مضتتتادات الأجستتتام النوةيتتتة توكيتتتف 

 (ن 5,1). للحد من تكاثر هذا الفيرو 
 لخففففصةلتتتتى المعطيتتتتات الستتتتابقة  اةتمتتتتادا .5

 هتتتتذ  بواستتتتطة خطاطتتتتة مبستتتتطة مراحتتتتل
 (ن 0  5). الاستجابة المناةية

 
(انتهى)  

3الوثيقة   

HA 

تكاثر الفيروس وتحريره من 

طرف الخلية المعفنة ليتطفل 

 خرى أعلى خلايا 

 هدفخلية 

اء غش

 سيتوبلازمي

 مستقبل غشائي

دخول الفيروس إلى الخلية 

 بواسطة ظاهرة الابتلاع

مستقبل 

 غشائي

 هدفخلية 

مضاد أجسام ضد 
HA 

 

( ب) الشكل  (أ ) الشكل    

 ׀       ׀       ׀       ׀       ׀       ׀        ׀

 

 

 

 

 

 

 ׀        ׀       ׀        ׀       ׀        ׀       ׀

 

 

 

 

 

 

2الوثيقة   
 عدوى

 بالمليون Bعدد اللمفاويات 

300- 

 
200- 

 
100- 

 
0- 

 ( ب) الشكل 

0      5     10     25    45    75     90 

 

 

 

 

 

 

 عدوى

80- 
 

60- 
 

40- 
 

20- 
 

0- 

 لبلزميات بالمليونعدد ا

 الزمن بالأيام

تركيز مضادات الأجسام ضد 

 UAالملاريا بـ 

- 10 
 
 
 

-1 
 
 
 

-0.1 
 
 
 
 
 

 (أ ) الشكل 

0       5     10    25    45    75     90 

 

 

 

 

 

 

 الزمن بالأيام
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